Mogen, «CBOBOOHAA YHACTWULA»

OnpepeneHne 1 noteHuuanbHasa aHeprmsa cBOOOAHOM YacTULbI
Bcroay paBHa Hynmw: U (x, y,z) = 0 (=const)

OnpepeneHne 2 Ha cBOOOAHYH YacTULy He AEeNCTBYHOT HUKaKue
BHeWHUe cunbl: F = grad U = 0

Knaccuuyeckoe onuvucaHue

CBobogHaa yacTuua ABMXKeTCA paBHOMEPHO U NPAMOSIMHEUHO

Habniopgaemsblie:

koopauHata X = x_+V - t, rge v — CKopoCTb, a t — Bpems,

CKOpPOCTb v, = dx/dt,

MMNynbC px = my,

KUHeTu4eckasi aHeprmua T = p?/2m = mv?/2.



KBaHTOBOMEXaHuU4Yeckoe onucaHue

3apada: HanTu U oxapakTepmsoBaTb BCE COCTOSHUSA, B
KOTOPbIX YacTuua MOXET ObITb OOHapyXeHa

COCTOSIHUE [—»  BEKTOP COCTOSIHMA

KOOp.D,I/IHaTHOG npeanctaBlieHne BeKTopa COCTOAHUA

@) =C, |1+ C,|2) + ...+ C |n)
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Ba3ucHbIe COCTOAHMUA

@) < (C, C, .. C))



NMpobnema BbIOOpa 6a3nca (6a3nCHbLIX COCTOAHUN)

NMpaBuno: Kaxabin 6a3uCHbIU Habop NopoxaaeTcs
HEeKOTOPbIM NPUOOPOM (CneKTpanbHbIM
aHanusaTopOM)

/|z>

|n>

Kakyro Habnogaemyro cBOOOAHOMN YacTULbI MOXHO peanbHO
U3MEepUTb C NOMOLLLIO CNEKTPanbHOro aHanusaropa?

A = koopauHaTta X = X (nmonoxeHue 4YacTuubl Ha
npocTpaHcTBeHHON ocu X)
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Kaxxpoe 6a3ncHoe cocTtosiHue | i ) npeactaBnseT
cobom To4Ky Ha ocu X, a KoOa(pPpuUNEeHTbI
pa3noxeHus

@) =(C, C,.. C)

ABJIAKOTCA aMIJINTyAaMUN BEPOATHOCTU 06Hapy)KeHVI;I

x Y

YaCTUlbl AETeKTOpPpOM, pa3MellleHHbIM B AaHHOMN TOYKe:

|C.I? = P(X=X)



P(x) BepoATHOCTHaA pyHKUMUA
pacnpeaeneHus

AmnnutyaHasa pyHKUUA
C( X) pacnpeneneHus

/ («BONHOBasA PYHKUUAY)

@ =C(x)= 227

> X




3apava: HauTu ABHbIU BUA BOJNTHOBbLIX PYHKUUN, ONUCbIBAKOLWKUX
BCe BO3MOXHble COCTOSSHUSA CBOOOAHOM YaCcTULbI:

o(x, t) = 222

YpaBHeHue . do(x, )
Llfpep,erepa — 1L df = Ho(x,
t)
.| — noctosiHHas Mnanka (= 1,055 - 10734 Oxc)

| — MHuUMas eguHUua

H — onepartop NAMuUnNbLTOHA (raMUIILTOHNAH)

CtauuoHapHble BoriHoBbIe pyHKUun Y(x, t)
Hyx,t) = E - Y(x,t

( ypaBHeHMe Ha cOOCTBEHHbIe 3Ha4YeHUsA ana oneparopa H )



NMpaBuno: cobcTBeHHble (hyHKLUM BCAKOro onepartopa
oOpa3yroT 6a3ncHbIN HAboOp:

¢x,t) =D, g9 +D, @, +...+D

r

W,
‘mdwc(;’ ) - E e
Wi, f) = W) - & = ()

E — 3Hepruna crauMoHapHOro coCctosiHuA (Cob6cTBEHHOEe
3Ha4YeHue onepartopa NamunbTOHA)

W — yacToTa CTauMOHapPHOro COCTOsIHMA (3Heprus,
BblpaXXeHHasa B eauHnuax [ )
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p(x, ) = @) e = y(x) é”\
MpocTpaHCTBEHHbIN BpeMeHHOM
MHOXWTEnNb MHOXUTErb
Y(x) = ??7? (BpemeHHas
3KCMOHEHTA)

Bua npocTpaHCTBEHHOr0 MHOXUTENSA 3aBUCUT OT
npupoabl (CTpoeHus) o6bLeKTa

N

Hyix) = E - g(x)

lNpaBuno: npocTpaHCTBEHHbIe MHOXUTENN BOJSTHOBbLIX
hbyHKUMN CTaLMOHAPHbIX COCTOAHUN —

cobcTBeHHbIe hyHKUMM onepaTtopa NaMunesToHa




H =T = = - = _
2m 2m | dx 2m  dx?
2 d2y(x)
— — E . X
2m  dx? w(X)

YacTHble pelueHuns:

'~|’+(X) = e lkx y W (X) = pikx
OOuee pelleHune:
] ] AnB —
l|J(X) = A - e kx4 B - e_'kx NPOU3BONbHbIE

Yyucna



YcnoBue HOPMUPOBKMU: A2 + B? = 1

Bce B npuHUMNEe BO3MOXHbIe
CTauMoOHapHble COCTOAHUSA
(c onpepeneHHbIM 3Ha4YeHNEM 3Hepruun)
oOpa3yroT ABYMEPHYIO JIMHENHYIO

000MI04YKY 6a3UCHBLIX COCTOAHUN
+

Y vy




UTOoObLI HANTK KOHCTAHTY k, npoandgdepeHumnpyem aBaxabl nobdoe
YyacTHoOe pelueHune:

d?(e™)dx? = —k*(e*)  umm  d?[@px))/dx? = —k? [p(x)]
MoacTaBMM BTOPYIO NPOU3BOAHYIO BMECTO JIeBOM YaCcTy ypaBHEHUSA

12 d?y(x) -
- . — . X
2m dx? W)

OTcroga nony4vnm, 4To

—K? [@(x)] = (=2mE [ [1?) [w(x)]

2mE
k = m :B
L] L]

P — KBaHTOBOMEXaHU4YeCKUN «MMNYJILC»



+P . —P
—X

wyx) = A-e°  + B-er

T T

CocTtosiHUA C onpeanesieHHbIM
3Ha4YeHunemMm nMmnyJbcCca

y* (P = +P)

> X

P = const

> X
AmnnutyaHasa pyHKUUA BeposaTHOoCcTHaA pyHKUUA



P (x)

>
X

NMpocTpaHcTBEHHbIe PYHKLUK
pacnpegeneHus

P (x)

A

XY

P(P,)

> P

X
_lpxl +|le

UMnynbCcHble PyHKLUN
pacnpeneneHus

P(P,)

A

> P

_lpxl +|le



Habniopaemble X (koopauHata) u P, (MnynbC) cBsA3aHbl Mexay
cobomn cooTHoLWeHnemM HeonpeaeneHHocTu NenseHobepra:

ecnu BeJsinYMHa O4HOMU N3 HUX U3BECTHA TOYHO

P, = +|P,| v P, =—[P,|
TO BeJiIMuMHa BTOPOU CTAaHOBUTCH HeonpeneneHHoOMU:
X = 77?7

(npu usmepeHnn X MoxeT ObITb OOHaApPYXEeHO C paBHOM
BEPOATHOCTLIO Nitoboe AonycTuMoe 3HaYeHne X))



Cynepno3nunOHHbIe COCTOAHUSA

wx) = A e + B gikx

(P+ = e ikx 4 e—ikx
@ = e ikx __ e—ikx
@ = cos(kx)

@ = i sin(kx)
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@ = i sin(kx)
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Y3noBble NOBEPXHOCTU
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AX =m/k =ml/P

Ecrm P, = 1H'c, T0 AX = 107Mm

BonHoBOM xapakTep He nposaBnsaeTcs («Krnaccudyeckoe» noseaeHue)

Ecrm P, = 107°*H'c, T0 AX = 1™

BonHoBoOM xapaKkTep ACHO BuAeH («kKBaHTOBOE» noBeaeHue)



